

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 79 (13992) Вторник, 22 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

Сегодня — 116-я годовщина

со дня рождения

Владимира Ильича Ленина



## РАБОТАЛИ УДАРНО, ПО-СТАХАНОВСКИ

По-весеннему солнечным, радостным выдался этот день, который мы зовем праздником труда. Около ста тысяч горожан вышли на коммунистический субботник, чтобы еще раз продемонстрировать свою верность ленинским заветам, родной Коммунистической партии, показать образец самоотверженного ударного труда. Непосредственно на рабочих местах было занято 56,8 тысячи человек, из них в промышленности — 37 тысяч, на транспорте — 5,7 тысячи, в строительстве — 3,8 тысячи. На благоустройстве работало 43,2 тысячи человек.

Большинство коллективов намного перекрыло дневную норму и успешно выполнило социалистические обязательства. Всего выпущено продукции на 1996 тысяч рублей. Шахтерами добыто около 60 тысяч тонн угля, что на 16 тысяч тонн превышает

план 6500 тонн. Это лучшее достижение шахты «Октябрьская» за первых часов в штаб субботника шахты «Октябрьская» стали поступать сведения. Особенно успешно трудился коллектив участка № 6, которым руководит Э. И. Лейман. Бригада В. А. Савостьянова выполняла сменные наряды быстро и качественно. Очистники намечали выдать на-гора в день субботника 2200 тонн угля, а добыли 2800.

Хорошо шли дела и у коллектива участка № 9 (И. Н. Полетаев, Ф. Г. Заостровцев). В результате в день субботника при плане в тысячу тонн выдано 1800 тонн угля.

Но лучших результатов добились инициаторы городского и областного соревнования — бригады В. В. Елагина и А. И. Молокова. Одна добыла три тысячи тонн угля, другая прошла 26 метров выработки при обязательстве 20.

А всего 20 апреля добыто 9183 тонны угля при

сугодийном плане. Выпущено товаров народного потребления на 580,3 тысячи рублей. Перевезено 95,3 тысячи тонн грузов. На строительных объектах освоено 83,7 тысячи рублей. На сэкономленных материалах работали: коллектив пассажирского автопредприятия № 2, 134 цеха, участка, бригады, 1667 трудащихся.

В день «красной субботы» изготовлено 115 тысяч электроламп, 610 хрустальных рассеивателей, 29 тысяч метров готовых тканей, швейных изделий на 95 тысяч рублей, мебели на 4 тысячи рублей, 4 тысячи пар обуви, 50 тысяч штук кирпича и другая продукция.

В счет коммунистического субботника от тружеников города будет перечислено около 128 тысяч рублей.

Согласно плану 680 тонн. На участке № 1 бригада П. Н. Чернова при плане 7 метров прошла 14,4.

Коллектив шахты выдал на-гора более шести тысяч тонн угля при плане 5300 тонн. Хорошо поработали и подготовители. В фонд пятилетки перечислено 3,5 тысячи рублей.

К ДНЮ субботника положение дел на шахте имени Ярославского склонилось крайне серьезное. Отсутствие двух лав требовало от горняков максимума собранности и организованности. Основная ставка делалась на бригады Н. М. Булатова с участка № 8 и П. Н. Соколова с участка № 5. Обнадеживало и то, что коллектив бригады Э. И. Бельца 18 апреля впервые вышел на выполнение задания. Успех требовалось закрепить.

И горняки не подвели. В целом, несмотря на трудности, коллективом Радовали и другие коллеги. С третьего участка сообщили: звено И. Ф. Штыбула при плане 290 тонн выдало 400. На четвертом участке задало темп звено В. В. Хованского, выполнившее во вторую смену наряд на 220 процентов, выдав на-

сь на 103—104 процента.

А всего труженики КСК выпустили в день субботника продукции на 650 тысяч рублей.

КРАСОЧНЫЕ газеты и «молнии» в цехах производства, информирующие о ходе работы через каждый час, вбирающие ритмы музыки, цветные косынки на головах женщин, алые нагрудные банты — все эти праздничные атрибуты поднимали настроение рабочих швейной фабрики производственного объединения «Томь».

С обязательствами на субботник справились все коллективы фабрики. На 104,5 процента выполнили задание труженики цеха № 1, на 103,5 процента справились с намеченным в цехах № 2 и 5, на восемь процентов перекрыли свои рубежи рабочие подготовительного цеха.

А самых высоких результатов достигли на празднике труда в раскрытом цехе, где начальником Л. Я. Рябцева, в цехе № 4 по пошиву мужских костюмов, руководит которым М. С. Миткова.

Напряженные обязательства брали к субботнику раскройщики — выдать «плюсом» к плану 200 единиц крова. Ударная работа каждой труженицы, творческий подъем всего коллектива позволили перекрыть намеченное еще на 50 единиц.

А швей цеха № 4 вместо 335 изготовили 340 мужских костюмов, повысили производительность труда на 12 процентов к плану.

Победителям вручены грамоты и цветы.

БОЛЕЕ трех тысяч тружеников завода «Кузбассэлемент» вышло на коммунистический субботник, основная часть трудилась на своих рабочих местах.

Заводской радиоузел, регулярно сообщал о трудовых делах коллективов.

Первыми со своими обязательствами справились



шахты добыто 6000 тонн угля, пройдено 55 метров горных выработок. Это больше сугодийного плана.

ОТЛИЧНО поработали все трудовые коллективы камвольно-суконного комбината. В результате острого соперничества лучших результатов добились рабочие отделочного, ткацкого и камвольно-прядильного производства, где начальниками В. А. Еремина, В. И. Арефьева и Р. Ф. Соловьева: с намеченным они справи-

(Окончание на 2-й стр.).

Имя Владимира Ильича Ленина (1870 — 1924) стало символом революционного обновления мира, его учение навсегда вошло в сокровищницу мирового освободительного движения. Он творчески развил и обогатил наследие своих великих предшественников — К. Маркса и Ф. Энгельса применительно к новым историческим условиям.

Величайшая заслуга В. И. Ленина состоит в том, что он соединил революционную теорию и революционную практику. Созданная им партия стала живым воплощением соединения научного коммунизма с рабочим движением, неразрывного единства теории и практики.

Верность делу В. И. Ленина пронизывает всю деятельность Коммунистической партии. В традициях КПСС, всех коммунистов — постоянное «советоватьсь» с Лениным. На каждом узловом этапе истории, в разработке всех принципиальных политических, экономических или социальных решений партия всегда исходила и исходит из ленинского практического опыта. Она творчески обогащает все то новое и плодотворное, что утверждается в нашей жизни, решая проблемы современного экономического, социального и внешнеполитического развития нашего государства. Дальнейшим обогащением ленинского учения стали документы: Программа КПСС (Новая редакция), Устав КПСС с внесенными в него изменениями, Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 гг. и на период до 2000 г.

## ПАМЯТЬ О НЁМ ЖИВА

Народы всего мира чтят память о Владимире Ильиче Ленине. Не только в Советском Союзе и социалистических странах установлены памятники вождя. Есть они и в капиталистических государствах.

Так, в финском городе Турку, где мне недавно довелось побывать, рядом с музеем изобразительных искусств установлена мемориальная доска работы Тауно Торпя и бюст В. И. Ленина, выполненный скульптором М. К. Аникушиным. Они здесь — в память о событиях, произошедших в декабре 1907 года.

После поражения первой русской революции Центральный Комитет партии принял решение о выезде Владимира Ильича за границу. Ведь охранка в то время принимала все меры к аресту вождя.

Сначала Владимир Ильич покинул в небольшом финском местечке Оулункуля. Когда появилась возможность, финские друзья организовали поездку через Хельсинки в Турку. Но в поезде Ленин заметил за собой слежку — шпики все же сумели выследить его. Тогда на станции Литтойнен (то есть за 10 километров до Турку) перед отходом поезда Владимир Ильич незаметно выскользнул из вагона. Шпики с ног сбились, потеряв его.

Лудvig Lindstrom — член социал-демократической партии Финляндии — на санях отвез Ленина в поселок Кирьяла. Когда же установился хороший санный путь, то Владимир Ильич перебрался на остров Лилль-Меле. Здесь он жил у крестьянина Гидеона Седерхольма до рождественских праздников.

Когда лед окреп, портной Юхан Шехольм провел вождя на остров Сейли. Таким образом, Ленин пешком, в санях и на лыжах совершил стокилометровое путешествие по юго-западному побережью Финляндии.

На пароходе «Стелла» служил штурманом друг портного Шехольма. На этом судне Владимир Ильич и доплыл 28 декабря 1907 года до Стокгольма. А из столицы Швеции Ленин отбыл до места назначения. Так финские друзья помогли выполнить решение Центрального Комитета большевистской партии.

Г. МУРЫГИН,  
Наш внештатный корреспондент

# РАБОТАЛИ УДАРНО, ПО-СТАХАНОВСКИЙ

(Начало на 1-й стр.).

труженики цеха № 21. Среди них штамповщики Л. И. Анашнина и Ю. Н. Воронцов: смелое задание они выполнили на два часа раньше. Отлично по-работала и бригада сборщиков З. М. Коноваловой.

В результате высокопроизводительного труда заводчан (с намеченным спрятавшим все цеха) за день произведено товарной продукции на 200 тысяч рублей, перечислено в фонд пятилетки 13 тысяч рублей.

ительный мусор, убирали ломаные кирпичи. Все старались сделать как можно больше. Пример в труде подавали врачи А. А. Невежин, Н. В. Агафонова, фельдшер В. Г. Ульева, слесарь И. Г. Сашанков.

Помощь, которую медики оказали строителям, весьма ощущима. Ведь те смогут теперь заниматься своим основным делом, не отвлекаясь на подсобные работы. И в июне коллектив больницы уже приступит к оборудованию нового помещения.



**ПОСЛЕ** короткого митинга строители Ленинского СУ № 1 дружно принялись за дело.

На доме № 45 бригада монтажников В. И. Суворова активно вела монтаж пятого этажа последней блок-секции. А штукатуры-маляры бригад И. Я. Рачевы и Л. К. Степурко энергично орудовали в 5-й и 6-й блок-секциях, где еще не завершена отделка.

Но особенно спорилось дело у молодых строителей, которые пришли сюда с угольных предприятий, чтобы построить 176-квартирный девятиэтажный дом № 9. Эта бригада, во главе которой энергичный горняк шахтоуправления «Кольчугинское» В. Н. Зиновьев, вела заливку бетоном ростверков, кирпичную кладку первого этажа, наводила порядок на стройплощадке. За субботник работники молодежного отряда МЖК сделали работу на 1200 рублей вместо 1000 рублей по плану.

А всего Ленинское СУ № 1 выполнило строительно-монтажных работ на 14 тысяч рублей. Столько и было определено штабом по проведению коммунистического субботника.

**КОЛЛЕКТИВ** детской горбольницы № 1 дружно вышел на работу в день Ленинского коммунистического субботника. Он помогал рабочим Байкальского СУ, которые делают пристройку к больничному корпусу. В этой пристройке будут расположены рентгенкабинет, лаборатория и другие вспомогательные службы. Медики выносили стро-

**В ДЕНЬ** коммунистической субботы субботника рядом со взрослыми трудились учащиеся. Тысячи ребят скребли, выметали скопившийся за зиму мусор на улицах, школьных дворах, мыли окна.

В «красную субботу» сотни старшеклассников трудились и в школьных мастерских, на рабочих местах базовых предприятий.

К примеру, только в мастерских межшкольного учебно-производственного комбината было выпущено продукции на 464 рубля вместо 368 рублей, как планировалось.

Отлично потрудились в этот день и ребята, проходящие практику в цехах камвольно-суконного комбината. На 2700 рублей произвели они продукцию. Победителями ударной вахты признаны в своих бригадах Любовь Михо, Марина Егорова, Оксана Пирогова, Татьяна Скульская из школ № 1, 73, 18 и 20.

Коллективный репортаж с субботника вели: Г. АКИМОВА, С. БАРАНОВ, А. БОЯРСКАЯ, Г. БУСЫГИН, В. ЛАШКЕВИЧ, В. СЕРГИЕНКО, Л. СИНКИНА, Т. ШРАЙБЕР, В. ЕФИМОВ и М. НИКОНОВ (фото).

На снимках: на первой странице — горняки участка № 9 шахты «Октябрьская» перед выходом на субботник; старший мастер мебельной фабрики Г. С. Глушкова прикрепляет «молнию», посвященную бригаде сборщиков мебели, руководимой Р. В. Сивцовой; на второй странице — трудащиеся шахты имени Кирова на благоустройстве.

В Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, принятых XXVII съездом КПСС, перед угольной промышленностью поставлена задача обеспечить растущие потребности народного хозяйства в топливе.

Это — актуальная проблема. А для большинства шахт нашего объединения она приобретает жизненно важное значение. В условиях постоянного усложнения горно-геологической обстановки, отсутствия сколько-нибудь значительного прироста численности рабочих ускоренное внедрение в производство достижений науки и техники, совершенствование технологии и организации труда становятся главными факторами успешной деятельности.

В первом году одиннадцатой пятилетки шахты имели мехкомплексы девяти типов. Все последующие годы усилия инженеров были направлены на изыскание наиболее эффективных типов их, очистные забои переоснащались новой техникой. За основной тип принят комплекс ОКП-70 и его модификации, как наиболее отвечающие горно-геологическим условиям. Для выемки пластов с тяжелыми кровлями успешно внедряются «Глинник» и «Пиома» производства Польской Народной Республики. Решается вопрос отработки одним слоем пластов мощностью до 4,2 м с помощью комплекса 2УКП. Комплексы 1МКМ, КМ-87 заменяются на более эффективные КМТ.

На сегодняшний день в большинстве очистных забоев работает техника нового поколения. Переоборудование позволило уже в 1985 году довести среднесуточную нагрузку на забой до 983 тонн (против 890 тонн в 1981 г.). Причем нагрузка на лаву с современными комплексами составила 1038 тонн в сутки, то есть на 21,6 процента больше среднесуточной нагрузки на забой в начале пятилетки.

И надо отметить, что это усредненные показатели. Очистные бригады Н. И. Мешкова (ш. им. 7 Ноября), В. М. Жукова (ш. «Польсаевская») в отдельные дни «Пиомой» добывают по 3,5—4 тыс. тонн; М. В. Качесова (ш. «Комсомолец») и В. В. Кривых (ш. «Польсаевская») «Глинником» — до 2 тыс. тонн; по 1,8—2,5 тыс. тонн недрочно выдают бригады П. П. Масленникова (ш. им. Кирова), Р. Ф. Путково (ш. «Комсомолец»), работающие на ОКП-70. А бригада В. Елагина с ш. «Октябрьская» (комплекс 2ОКП-70) уверенно штурмует рубеж миллиона тонн угля в год. В отдельные дни этот коллектив добывает более 5 тысяч тонн.

Эти примеры наглядно говорят о высоких возможностях новой техники. На снимках: на первой странице — горняки участка № 9 шахты «Октябрьская» перед выходом на субботник; старший мастер мебельной фабрики Г. С. Глушкова прикрепляет «молнию», посвященную бригаде сборщиков мебели, руководимой Р. В. Сивцовой; на второй странице — трудащиеся шахты имени Кирова на благоустройстве.

В «Ленинском шахтере» № 21 за 30 января была опубликована статья «Телефон молчит, оператор кричит». Материал был обсужден на совместном заседании работников отделений связи, по чьей вине были допущены жалобы в 1985 году, и головной группы постоянно действующего производствен-

го совещания. Начальникам отделений связи первого указано на недопустимость подобных явлений.

## За технический прогресс Курсом интенсификации

Поэтому в планах, разработанных шахтами и объединением на 12-ю пятилетку, намечено продолжить работу по качественному улучшению парка механизированных комплексов. Предусматривается уже к 1989 году полностью переоснастить его.

Мы понимаем, что интенсификация означает не

только применение наибо-

льее прогрессивных средств труда. Она предполагает

развитие производства и

за счет более эффектив-

ного использования име-

ющихся материальных и

трудовых ресурсов.

Осуществление этих за-

дач требует предупрежде-

ния разрывов в очистном

фронтоне. Они возникают

из-за отставания подготови-

тельных работ и значи-

тельной продолжительно-

сти монтажно-демонтаж-

ных работ. Помогут до-

стигнуть цели применение

безниневой выемки угля,

механизация концевых

операций в лаве, снижение

аварийности механизиро-

ванных комплексов.

Вместе с Подмосковным

научно-исследовательским

угольным институтом нача-

лось внедрение прогрес-

сивных разработок по ме-

ханизации очистных раб-

бот. Так, на шахтах «Куз-

нецкая» и «Комсомолец»

идет подготовка к испытанию

крепи сопряжения

КСУ, на шахте имени

Ярославского комбайна

1КШЭ. В течение пятилетки

намечено испытать кре-

пи с повышенной несущей

способностью: МК-85,

КПМ, 2УКП. Комплексы

1МКМ, КМ-87 заменяют-

ся на более эффективные

КМТ.

На сегоднешний день в

большинстве очистных забоев

работает техника нового

поколения. Переово-

рение позволило уже

в 1985 году довести сред-

несуточную нагрузку на

забой до 983 тонн (против

890 тонн в 1981 г.). При-

чем нагрузка на лаву с

современными комплексами

составила 1038 тонн в

сутки, то есть на 21,6 про-

цента больше среднесуточ-

ной нагрузки на забой в

начале пятилетки.

И надо отметить, что это усредненные показатели. Очистные бригады Н. И. Мешкова (ш. им. 7 Ноября), В. М. Жукова (ш. «Польсаевская») в отдельные дни «Пиомой» добывают по 3,5—4 тыс. тонн; М. В. Качесова (ш. «Комсомолец») и В. В. Кривых (ш. «Польсаевская») «Глинником» — до 2 тыс. тонн; по 1,8—2,5 тыс. тонн недрочно выдают бригады П. П. Масленникова (ш. им. Кирова), Р. Ф. Путково (ш. «Комсомолец»), работающие на ОКП-70. А бригада В. Елагина с ш. «Октябрьская» (комплекс 2ОКП-70) уверенно штурмует рубеж миллиона тонн угля в год. В отдельные дни этот коллектив добывает более 5 тысяч тонн.

Эти примеры наглядно говорят о высоких возможностях новой техники.

ки, сократить сроки ввода заменяющих лав. С этой целью изучены разработки различных институтов, организованы поездки специалистов на предприятия Донбасса, Карагандинского и Печорского угольных бассейнов, объединений «Южкузбассуголь» и «Гидроуголь». Результаты широко обсуждались на занятиях университета технических знаний в объединении.

Мы понимаем, что интенсификация означает не только применение наибольше прогрессивных средств труда. Она предполагает развитие производства и за счет более эффективного использования имеющихся материальных и трудовых ресурсов.

Осуществление этих за-

дач требует предупрежде-

ния разрывов в очистном

фронтоне. Они возникают

из-за отставания подготови-

тельных работ и значи-

тельной продолжительно-

сти монтажно-демонтаж-

ных работ. Помогут до-

стигнуть цели применение

безниневой выемки угля,

механизация концевых

операций в лаве, снижение

аварийности механизиро-

ванных комплексов.

Вместе с Подмосковным

научно-исследовательским

угольным институтом нача-

лось внедрение прогрес-

сивных разработок по ме-

ханизации очистных раб-

бот. Так, на шахтах «Куз-

нецкая» и «Комсомолец»

идет подготовка к испытанию

крепи сопряжения

КСУ, на шахте имени

Первое отделение совхоза «Ленинуголь» специализируется на выращивании овощей и картофеля. Здесь ежегодно под капусту, огурцы, лук, свеклу, морковь и другие овощные культуры отводятся большие земельные участки.

В распоряжении овощеводов 86 теплиц, в одних предстоит вырастить рассаду для посадки в поле, в других — огурцы. Руководит всеми работами старший бригадир — овощевод Клавдия Васильевна Сочнева.

Закладывать основы урожая на комплексе начали давно. Своими силами очистили от старого грунта девять теплиц и завезли биотопливо. Это позволило частично произвести почвенный обогрев под пленочной крышей. Обновленная посадочная почва стала более благоприятной для выращивания овощных растений.

Здесь своевременно подготовили технику и гараж для нее, что позволило всю зиму без лишних затрат времени завозить в теплицы все необходимое.

В данное время пленкой

покрыто 63 теплицы, где высаживаются семена рассады овощных растений. В двух посевах капуста «инжир», еще в двух — сорт «первый полярный», в следующих — «стахановка», «ионская». Уже взошла рассада цветной капусты сорта «кольраби».

Посадка идет с таким расчетом, чтобы овощной конвейер не прерывался с лета до глубокой осени. Например, на 30 гектарах будет высажена позднеселенная капуста «амагер» и на восьми — сорт «подарок». Эти сорта хорошо хранятся в зимнее время.

В предстоящем полевом сезоне овощеводы будут выращивать капусту на 110 гектарах. Им доведен план заготовить не менее 2780 тонн витаминной продукции. Это накладывает особую ответствен-

ность, хотя бы потому, что в минувшем сезоне задание было сорвано.

Большое место отводится огурцам. Эта теплолюбивая культура требует особого ухода. Намечено их выращивать в 45 теплицах. В торговую сеть будет отправлено не менее 275 тонн продукции.

Успех будет обеспечен в том случае, если с каждого квадратного метра закрытого грунта соберут по 6,5 килограмма огурцов. Желаемого достичь не так-то просто. Необходимо учсть все ошибки прошлого года, когда воловой урожай составил всего 96 тонн — 34 процента плана.

А что хорошие урожаи огурцов выращивать можно, на практике доказала старшая тепличница, кавалер ордена «Знак Почета» Анна Федосеевна

Саромыкова.

Она в прошлом году сдала со своего участка 6960 килограммов огурцов. Если бы все сработали на таком уровне, была бы выдана сверхплановая продукция.

Сейчас под началом Анны Федосеевны создано безнарядное звено по выращиванию огурцов в закрытом грунте.

Женщины взяли на подряд семь летних теплиц при норме шесть и обязались на каждом квадратном метре вырастить по семь килограммов огурцов, что выше плана. Сейчас они сами готовят рассаду, а в мае начнут выставлять торфорегнойные горшочки с нежными побегами растений.

Местные овощеводы в зимнее время без посторонней помощи на агрегате ИГ-9 изготовили 250 тысяч штук торфоперегнойных горшочеков и выставляют их на продажу.

гнойных горшочеков и в замороженном виде выставили в теплицы.

Но вместе с тем у овощеводов есть существенные помехи, тормозящие работу. Для обогрева теплиц, занятых рассадой, не хватает теплогенераторов, мал для них запас и топлива. Можно было бы приспособить для этой цели калориферы, но опять проблема: слишком слаба по мощности местная электростанция. Руководители отделения обращались за помощью в вышестоящие организации, но вопрос остался нерешенным. Здесь могли бы помочь шефы — горняки, шахты имени Кирова.

Коллектив овощеводов совхоза «Ленинуголь» проделал и делает многое для повышения урожая, особенно заметные сдвиги происходят нынешней весной. Но, как в любом деле, ему нужна конкретная, деловая помощь, без которой труд земледельцев сводится к нулю.

**И. МЕЛЬНИЧЕНКО.**  
Зав. сельхозотделом районной газеты «Знамя труда».

## Вести из стран социализма

### Индустрия румынской мебели

Далеко за пределами страны славится мебель румынских краснодеревщиков. Знаменита своими изделиями фабрика в городе Тыргу-Муреш. Эта фабрика входит в состав деревообрабатывающего комбината «23 августа». У комбината — двенадцать филиалов по всей стране.

Один из гигантов румынской мебельной промышленности — бухарестский комбинат «Пипера». Здесь последовательно проводится широкая программа технического перевооружения производственного процесса, внедрение новейших достижений науки и техники.

Производство мебели в Румынии — сравнительно молодая отрасль промышленности. В довоенные годы на всю страну было лишь несколько небольших фабрик с устаревшим оборудованием. Сегодня в республике создана солидная база для крупносерийного выпуска мебельных гарнитуров и предметов домашней обстановки.

Советский Союз — главный импортер румынской мебели. На его долю приходится около 45 процентов экспорта.

(ТАСС),

### Золотой початок

Недолго продержится рекорд югославских землевладельцев, получивших в 1984 году одиннадцать миллионов тонн кукурузы. Даже длительная засуха летом 1985 года, нанесшая значительный урон сельскому хозяйству страны, не смогла существенно сбить урожайность кукурузного поля — лишь одного миллиона тонн «не добрали» до рекорда мастера выращивания золотого початка.

Залог успеха кукурузоводов предрешен достижениями селекционеров научно-исследовательского института растениеводства в Нови-Саде. Только в прошлом году государственная комиссия утвердила одиннадцать новых гибридов кукурузы, созданных в его лабораториях. Сейчас на опытных делянках института выращиваются гибриды, способные давать до 200 центнеров зерна с гектара.

Ежегодно сотрудники института проводят для агрономов семинары, на которых информируют о последних достижениях науки, дают ценные рекомендации.

Плодотворную совместную работу ведут селекционеры Нови-Сада с советскими коллегами, и прежде всего с земледельцами Краснодарского края. В содружестве со специалистами из СССР ведутся исследования по селекции раннеспелых гибридов кукурузы, устойчивых к погодению и болезням.

(ТАСС).

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

**Все вместе — против пьянства!**

## УТОПИЛ В ВИНЕ ДОСТОИНСТВО

Даже одно то, что во всей стране, в том числе в нашем городе, ведется такое яростное наступление на пьянство, такая суровая борьба с пьяницами, придает нам, женщинам, сил и веры в успешный результат этой очень важной линии в воспитании людей.

Но тревожит вот что. Суровый отпор получают в основном те, кто замечен в пьянстве на производстве, кто в пьяном виде появляется в общественных местах.

А как быть с теми, кто пьет дома? Я хочу поделиться своим горем и рассказать о своем муже. Работает он горным мастером на участке ВШТ шахты «Заречная». Как работник не на плохом счету. Труд там организован в три смены, после трех дней работы — два дня отдыха, а после выходных идти в ночную, так выходят три свободных дня. Знаю, что интересное занятие можно себе найти самому, даже если живешь в благоустроенной коммунальной квартире. Но мой муж всему добруму предпочитает водку. Напившись, он может сквербить и меня, и сына, и несовершеннолетнюю дочь-семиклассницу.

Он неоднократно находился за пьянство. Находясь от нас вдали, писал хорошие слова, уверял, что с выпивкой покончил. Но и заверения, и добрые слова мы читали лишь в письмах. На деле же, вернувшись домой, начинал все сначала. Работали с ним и участковые инспекторы городской милиции, но результата нет. Он пьет и по сей день и становится все ожесточеннее. Грозится, что сведет со счетов за то, что я пытаюсь исправить его, обращалась в правоохранительные органы.

Пьяники он объясняет тем, что пьет на свои деньги, не ворует, на работу ходит. Ходить-то ходит, за иногда с такого глубо-



В Новокузнецке состоялся областной смотр-конкурс кондитеров Управления хлебопекарной и макаронной промышленности Кемеровского облисполкома. 17 кондитеров области приняли участие в этих ежегодных соревнованиях.

В этом конкурсе участвовала и мастер-кондитер Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината Лидия Атапина, которая показала неплохой результат, хотя и не попала в число призеров.

На снимке: во время конкурса. Фото Г. НЕФЕДОВА.

## В КЛУБЕ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

Не первый год действует при краеведческом музее клуб интересных встреч.

На днях в клубе прошла очередная встреча, участниками которой были делегаты XXVII съезда КПСС Р. И. Лобанова и Г. И. Гец, учащиеся педучилища.

Геннадий Иванович подробно рассказал будущим учителям о работе форума коммунистов, а также о впечатлениях, оставшихся от посещения музея.

И все-таки хочется верить, что и такие алкоголики когда-то станут людьми. Хочется верить, что частичка совести у них осталась, и она возьмет верх над необузданной страстью к спиртному.

**Л. БИЖАН.**

Работница столовой шахты «Октябрьская».

Но кроме того, нам очень понравилось то, что

заявля в Горках Ленинских, Звездного городка, от встреч с советскими космонавтами, ведущими мастерами кино.

Раиса Ивановна поведала молодежи о своей работе с министром угольной промышленности СССР М. И. Щадовым, о том, какие изменения должны в связи с этим произойти в работе наших организаций, подведомственных Минуглепрому. А также Р. И. Лобанова поделилась с молодежью мнением о том, как следует каждому

из советских людей перестраивать свою работу, чтобы выполнить главную задачу, поставленную съездом, — добиться ускорения развития экономики страны.

В заключение учащиеся одной из групп педучилища выступили перед членами клуба с литературной композицией, посвященной людям труда.

**Н. БАЛАШОВА.**  
Научный сотрудник городского краеведческого музея.

Нам казалось, что все мы хорошо знаем свой город, но Л. И. Дудик рассказала о нем много нового, интересного. Были мы ознакомлены и с селями, колхозами и совхозами, которые проезжали по пути в Кемерово.

Считаем, что такие поездки не только интересны, но и очень полезны.

**Е. КЛИННИКОВА.**

## Полезная поездка

В одно из воскресений апреля рабочие завода ЖБК-2 вместе с семьями ездили в Кемеровский цирк. Программа очень интересная, все, в особенности дети, были в восторге.

мы узнали много нового о нашем городе. Едва автобус тронулся, нас приветствовала внештатный экскурсовод филиала Кемеровского бюро путешествий и экскурсий Л. И. Дудик. Она познакомила с историей нашего города, его людьми, планом социального развития.

**Телевидение**22 АПРЕЛЯ,  
ВТОРНИК

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Спорт за неделю. 9.15 «Семья Ульяновых». Художественный фильм. 10.35 Новости. 14.30 Новости. 14.45 «Письма к матери». Документальный фильм. 15.35 Поет ансамбль революционной песни Дворца культуры харьковского завода «Серп и молот». 15.55 «Мамина школа». 16.25 «В Ульяновск, к Ленину». Премьера документального фильма. 17.10 «Жить вместе, жить в мире». Беседа с руководителями коммунистических партий Западной Европы и Америки. 17.30 С. Прокофьев. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром до мажор. 18.00 Спорт за неделю. 18.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. В перерыве (19.10) — «Сегодня в мире». 20.55—00.35 Торжественное заседание и концерт, посвященные 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В перерыве (22.15) — «Время».

**II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Один из 600». Документальный телевизионный фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. «Весенние гости». 8.55 «Новые изделия техники». «Вакуумные выключатели». Научно-популярный фильм. 9.05, 12.40 Французский язык. 9.55 «Геометрия для малышей». Угол для непослушных детей. Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. «Эстетическое воспитание». Нормы коммунистической морали. 10.35, 11.40 Ботаника. 5-й класс. «Цветки и плоды». 10.55 «Разведка идет на Север». Научно-популярный фильм. 11.10 «Шахматная школа». 12.00 История. 8-й класс. «Начало революционной деятельности В. И. Ленина». 12.30 «Телемеханика в народном хозяйстве». Научно-популярный фильм. 13.10 Б. Полевой. «Победа о настоящем человеке». 13.40 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Задачи союзов молодежи». 14.20 «Людвиг ван Бетховен». Передача 1-я. 15.10 Новости. Кемерово. 18.00 «Доверие». Документальный телевизионный фильм. 18.20 Концерт камерной музыки. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Люди земли Кузнецкой». А. С. Ильин.

Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Мастер резьбы по дереву В. Т. Голубев». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 Концерт Цюрихского камерного оркестра. 21.55 «Резерв эффективности». Научно-популярный фильм. По окончании (22.15) — «Время». 22.50—00.35 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная США. 2-й и 3-й периоды.

23 АПРЕЛЯ,  
СРЕДА

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Очевидное — невероятное». 9.45 Играет камерный оркестр Узбекского радио и телевидения. 10.15—10.20 Новости. 14.30 Новости 14.45 «Человек и природа». Научно-популярные фильмы. 15.25 Играет духовой оркестр Дворца культуры Новочеркасского электровозостроительного завода. 15.45 «Доброволец свободы». Документальный фильм. 16.05 «В концертном зале — школьники». 17.05 «Наука и жизнь». 17.35 «Разговор по существу». О производстве товаров народного потребления на предприятиях тяжелой индустрии г. Харькова. 18.05 «Мир и молодежь». 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная США. 3-й период. 19.35 Премьера мультфильма. 19.55 Впервые на экране ЦТ. «Затерянные в пещерах». Художественный фильм. 10.50 Концерт художественных коллективов Монгольской Народной Республики. 11.20—11.25 Новости. 14.30 Новости. 14.45 «Сотрудничество: новые технологии». Научно-популярный фильм. 15.25 П. И. Чайковский. Серенада для струнного оркестра. 16.00 «...до шестнадцати и старше». 16.45 «За словом — дело». «Перестройка». О новом подходе в работе Красногородского района КПСС по выполнению решений XXVII съезда КПСС. 17.15 Мультфильмы. 17.35 Литературный альманах. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «И снова опера». Фильм-концерт. 19.40 Впервые на экране ЦТ. «Короткометражные художественные фильмы». 21.00 «Время». 21.45—01.10 Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. В перерыве — «Сегодня в мире». **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Цена рекорда». Документальный телевизионный фильм. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. «Алгоритмы из курса физики». 9.05, 12.55 Немецкий язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. «Галактики». 10.35, 11.40 История. 9-й класс. «Курс на коллективизацию». 11.05 «Простые — сложные истины». 12.10 К. Симонов. «Третий адъютант». 13.25 «Электроника и мы». 13.55 «Этика и психология семейной жизни». Воспитание детей в семье. Передача 8-я. 14.25 «Спартак»: действующие лица... и болельщики. Документальный

фильм. 14.55 «Объектив». 15.25—15.30 Новости. Кемерово. 18.00 Документальные телефильмы. 18.30 «Наука. Техника. Прогресс». О работе по улучшению качества продукции на камвольно-суконном комбинате Ленинска-Кузнецкого. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Истоки». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Творчество». Наша гостья — игрушка из Дымкова. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Богач, бедняк...». Художественный телевизионный фильм. 3-я серия. 23.00—23.25 Песни Р. Шумана исполняют служебные артисты Армянской ССР Р. и К. Лисинициан.

24 АПРЕЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Клуб путешественников». 9.45 «Затерянные в пещерах». Художественный фильм. 10.50 Концерт художественных коллективов Монгольской Народной Республики. 11.20—11.25 Новости. 14.30 Новости. 14.45 «Сотрудничество: новые технологии». Научно-популярный фильм. 15.25 П. И. Чайковский. Серенада для струнного оркестра. 16.00 «...до шестнадцати и старше». 16.45 «За словом — дело». «Перестройка». О новом подходе в работе Красногородского района КПСС по выполнению решений XXVII съезда КПСС. 17.15 Мультфильмы. 17.35 Литературный альманах. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «И снова опера». Фильм-концерт. 19.40 Впервые на экране ЦТ. «Короткометражные художественные фильмы». 21.00 «Время». 21.45—01.10 Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. В перерыве — «Сегодня в мире». **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Приятного аппетита». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 География. 8-й класс. «Закавказский экономический район». 9.05, 13.10 Английский язык. 10.05 Познания М. Дудина. 10.35, 11.40 Физика. 8-й класс. «Закон сохранения энергии». 11.05 История. «Культура и наука в Древнем Риме». 12.10 «Творчество Курынников». Передачи 1-я и 2-я. 13.40 «Театр И. С. Тургенева». Часть 2-я. 15.05—15.10 Новости. Кемерово. «Молодежная орбита». 18.00 «Распределение». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Кто ставит баллы». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Есть идея». Студент и наука. 20.55 «Эхо дня». Пе-

редачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Богач, бедняк...». Художественный фильм 4-я серия. 22.45 Кубок СССР по спортивной гимнастике. 23.30—23.55 «Немеркнущее сияние красок». Премьера документального телефильма.

25 АПРЕЛЯ,  
ПЯТНИЦА

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Мир и молодежь». 9.20 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 10.20—10.25 Новости. 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. Герасимова. «Любить человека». 1-я серия. 14.20 «Служу Советскому Союзу!». 11.20 «Для всех и для каждого». Об улучшении качества спортивной обуви на предприятиях города Томска. 11.50 «Тогда, в 45-м». Документальный фильм. 13.00 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. Герасимова. «Любить человека». 1-я серия. 14.35 «Здоровье». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музыкальный киноконцерт». 13.05 «Сельский час». 14.05 К национальному празднику Афганистана — Дню революции. «Афганистан сегодня». Кинообозрение. 14.30 «Наш дом». Тележурнал. 15.15 Ю. Бондарев. «Диалог с читателем». 16.30 В гостях у сказки. «Красные башмачки». 18.05 «Международная панорама». 18.50 «Ералаш». 19.05 К Всеобщему дню породистых городов. «Экран собирает друзей». 19.50 Впервые на экране ЦТ. «Все наоборот». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Зеркало сцен». 22.55 Новости. 23.00—00.55 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак». **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.20 Концерт. 8.55 «По музейям и выставочным залам». «Музей-заповедник «Олецкий замок». 9.40 «Династия Дуровых». Премьера документального фильма. 10.10 Программа Молдавского телевидения. 10.55 «Русская речь». 11.25 «На чьей улице праздник?». Об организации досуга трудящихся в Костроме. 12.20 «Юркины расветы». Художественный фильм. 4-я серия. 13.25 «Мир и молодежь». 14.00 «Следует». 14.45 «Очевидное — невероятное». 15.00 Концерт БСО ЦТ и ВР под управлением народного артиста СССР В. Федосеева. 17.40 «Рассказывают наши корреспонденты». 18.10 Из скопища мировой музыкальной культуры. И. Гайды. Симфония № 97. 18.45 Г. Никитин, О. Пыжова. «Вера». Телеспектакль. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Это вы можете». 21.00 «Время». 21.35—23.15 Экранизация приключенческого фильма. «Пароль — «Отель «Регина».

26 АПРЕЛЯ,  
СУББОТА

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Альник зелен и тенист». Документальный телевизионный фильм. 9.25 17-й тираж «Спортивного». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музыкальный киноконцерт». 13.05 «Сельский час». 14.05 К национальному празднику Афганистана — Дню революции. «Афганистан сегодня». Кинообозрение. 14.30 «Наш дом». Тележурнал. 15.15 Ю. Бондарев. «Диалог с читателем». 16.30 В гостях у сказки. «Красные башмачки». 18.05 «Международная панорама». 18.50 «Ералаш». 19.05 К Всеобщему дню породистых городов. «Экран собирает друзей». 19.50 Впервые на экране ЦТ. «Все наоборот». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Зеркало сцен». 22.55 Новости. 23.00—00.55 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак». **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.20 Концерт. 8.55 «По музейям и выставочным залам». «Музей-заповедник «Олецкий замок». 9.40 «Династия Дуровых». Премьера документального фильма. 10.10 Программа Молдавского телевидения. 10.55 «Русская речь». 11.25 «На чьей улице праздник?». Об организации досуга трудящихся в Костроме. 12.20 «Юркины расветы». Художественный фильм. 4-я серия. 13.25 «Мир и молодежь». 14.00 «Очевидное — невероятное». 15.00 Концерт БСО ЦТ и ВР под управлением народного артиста СССР В. Федосеева. 17.40 «Рассказывают наши корреспонденты». 18.10 Из скопища мировой музыкальной культуры. И. Гайды. Симфония № 97. 18.45 Г. Никитин, О. Пыжова. «Вера». Телеспектакль. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Это вы можете». 21.00 «Время». 21.35—23.15 Экранизация приключенческого фильма. «Пароль — «Отель «Регина».

21.35 Жизнь замечательных людей. «Семен Дежнев». Художественный фильм. 22.50 «Поззия». О. Фокина. 23.25—23.40 Играет духовой оркестр Дома культуры им. В. Чкалова (Москва).

27 АПРЕЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Альник зелен и тенист». Документальный телевизионный фильм. 9.25 17-й тираж «Спортивного». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музыкальный киноконцерт». 13.05 «Сельский час». 14.05 К национальному празднику Афганистана — Дню революции. «Афганистан сегодня». Кинообозрение. 14.30 «Наш дом». Тележурнал. 15.15 Ю. Бондарев. «Диалог с читателем». 16.30 В гостях у сказки. «Красные башмачки». 18.05 «Международная панорама». 18.50 «Ералаш». 19.05 К Всеобщему дню породистых городов. «Экран собирает друзей». 19.50 Впервые на экране ЦТ. «Все наоборот». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Зеркало сцен». 22.55 Новости. 23.00—00.55 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак». **II ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.00 «На зарядку становись!». 8.20 Концерт. 8.55 «По музейям и выставочным залам». «Музей-заповедник «Олецкий замок». 9.40 «Династия Дуровых». Премьера документального фильма. 10.10 Программа Молдавского телевидения. 10.55 «Русская речь». 11.25 «На чьей улице праздник?». Об организации досуга трудящихся в Костроме. 12.20 «Юркины расветы». Художественный фильм. 4-я серия. 13.25 «Мир и молодежь». 14.00 «Очевидное — невероятное». 15.00 Концерт БСО ЦТ и ВР под управлением народного артиста СССР В. Федосеева. 17.40 «Рассказывают наши корреспонденты». 18.10 Из скопища мировой музыкальной культуры. И. Гайды. Симфония № 97. 18.45 Г. Никитин, О. Пыжова. «Вера». Телеспектакль. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Это вы можете». 21.00 «Время». 21.35—23.15 Экранизация приключенческого фильма. «Пароль — «Отель «Регина».

**Филиал Кемеровского молочного комбината, расположенный у завода ЖБК № 2, принимает картофель от населения по цене 20 коп. за 1 кг. За справками обращаться по телефону 2-07-66. Администрация.**

Администрация, партийная, профсоюзная организация Головной автобазы автотранспорта производственного объединения «Ленинск-уголь» глубоко скорбят по поводу смерти ветера-

на труда, участника Великой Отечественной войны

**МАКАРОВА**  
Павла Ивановича  
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225.  
Заказ № 4457.

**Кинотеатр «Победа»**

ЗМЕЕЛОВ (10, 11, 40, 16, 18, 10, 19, 50, 21, 30). ПОБЕГ НА РАССВЕТЕ (14, 15).

**Кинотеатр «Сибирь»**

КОРАБЛЬ ПРИШЕЛЬЦЕВ (12, 16, 18, 20, 22). СЧАСТЛИВАЯ, ЖЕНЬКА! (10, 14).